OTS (Wien/Stockerau) – Der Frühling steht vor der Tür, und mit ihm rückt das Osterfest näher. Während viele Menschen mit ihrer Familie und Freunden feiern, warten unzählige Tiere in Not auf eine kleine Geste der Zuneigung. Der Österreichische Tierschutzverein ruft dazu auf, mit einem Osterpackerl Freude zu schenken – für Vierbeiner, die ein schweres Schicksal hinter sich haben.

Ostern ist ein Fest der Hoffnung - auch für viele Tiere in Not. Der Österreichische Tierschutzverein setzt sich unermüdlich für seine Schützlinge ein. Der Assisi-Hof in Stockerau bietet 80 geretteten Tieren ein liebevolles Zuhause auf Zeit und gibt ihnen eine neue Perspektive. Die Pferdeklappe in Reutte bietet 28 verlassenen oder vernachlässigten Pferden Schutz und eine zweite Chance.

Assisi-Hof in Stockerau https://tierschutzverein.at/tierschutz/assisi-hof-stockerau/
Pferdeklappe www.pferdeklappe.at

Tieren in Not besondere Freude machen
Doch nur mit der Unterstützung tierlieber Menschen können die Tiere auch in Zukunft bestens versorgt, gepflegt und sicher untergebracht werden. Mit einem liebevoll gepackten Osterpackerl können Tierfreunde den Schützlingen eine besondere Freude machen.

Osterpackerl https://tierschutzverein.at/spenden-kampagne/zu-ostern-freude-schenken/

So einfach geht’s
Mit wenigen Klicks können Tierfreunde ein Osterpackerl auf der Webseite des Österreichischen Tierschutzvereins – für Wildtiere, Kleintiere, Katzen, Hunde und Pferde bestellen. Jede Spende bringt Liebe dorthin, wo sie am meisten gebraucht wird. Fünf Osterpackerl stehen zur Auswahl - jedes hilft Tieren in Not.

· Wildtier-Packerl
Die Hasenbabys Simon und Peter hatten Glück - die kleinen Wildtiere konnten gerettet werden, bevor es zu spät war. Alfred Kofler und Stephanie Lang vom Assisi-Hof in Stockerau sind nun ihre Ersatzeltern und ziehen sie mit der Flasche auf. Mit einem Osterpackerl sichern sie die nötige Versorgung, bis sie in ein paar Wochen wieder in die Freiheit dürfen.

· Hunde-Packerl
Die Zwergmalteser Jagmi (2 Kilo) und Keyra (1,5 Kilo) leiden an ihren Qualzuchtmerkmalen. Das Schlimmste? Ihre Knochen sind wie aus Glas. Mit einem Hunde-Packerl mit ihren Lieblingssnacks und Spielzeug schenken Sie den beiden Hoffnung und ein kleines Stück Glück!

· Katzen-Packerl
Pauli ist ein Kämpfer. Er wurde weggesperrt und gequält. Trotz schlimmer Erlebnisse lernt er von den anderen Katzen am Assisi-Hof langsam, Menschen wieder zu vertrauen. Ein Osterpackerl mit Leckerlis, Spielzeug und einem kuscheligen Bettchen würde ihm und seinen Samtpfoten-Freunden verschönern.

· Kleintier-Packerl
Am Assisi-Hof in Stockerau wartet auch Kaninchen Ralf auf sein Happy End. Bis es so weit ist, freut er sich über leckere Snacks und praktisches Zubehör für sein Gehege. Ein Osterpackerl versüßt ihm die Wartezeit.

· Pferde-Packerl
Der 16-jährige Haflingerwallach Lino hätte beinahe seinen letzten Weg zum Schlachter angetreten, als er in der Pferdeklappe Zuflucht fand. Für ihn und andere Pferde in Not sucht das Team einen Menschen mit Herz. Bis dahin freut er sich über ein Osterpakerl mit Futter und Zubehör!
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