Österreichischer Tierschutzverein: Adventmarkt am Assisi-Hof 
Ein besinnliches Fest für Mensch und Tier
Erleben Sie die Magie der Vorweihnachtszeit und unterstützen Sie dabei aktiv den Tierschutz! Der Adventmarkt am Assisi-Hof in Stockerau lädt Sie ein, einen unvergesslichen Tag am Tierschutzhof des Österreichischen Tierschutzvereins zu erleben.

OTS (Wien/Stockerau) – Der Österreichische Tierschutzverein lädt am Sonntag, dem 1. Dezember, von 11 bis 17 Uhr zum Adventmarkt am Assisi-Hof in Stockerau ein. Kommen Sie vorbei und genießen Sie die besondere Atmosphäre des bekannten Tierschutzhofes. Erhalten Sie bei einer Hofführung einen tollen Einblick in unsere aktive Tierschutzarbeit. Lernen Sie unsere geretteten Tiere kennen. Lassen Sie sich von den Geschichten unserer Schützlinge berühren und erfahren Sie mehr über den respektvollen Umgang mit Tieren.
Feiern Sie einen Advent, der ans Herz geht – der Österreichische Tierschutzverein freut sich auf Ihren Besuch!

Termin: Sonntag, 1. Dezember 2024, 11 bis 17 Uhr
Ort: Assisi-Hof, Donaulände-Uferweg 58, 2000 Stockerau

Ein Ort der Hoffnung für Tiere in Not
Am Assisi-Hof in Stockerau finden Esel, Ziegen, Schafe, Minischweine, Katzen, Hunde, Kaninchen, Meerschweinchen und Chinchillas auf 16.400 Quadratmetern artgerechte Pflege und Betreuung. Viele der Tiere haben Schreckliches erlebt und finden hier endlich Ruhe, Würde und Respekt. Unsere vorbildliche Tierschutzarbeit zeigt, was durch Mitgefühl und Engagement erreicht werden kann - und der Adventmarkt ist eine Gelegenheit, dies hautnah zu erleben. Die Besucherinnen und Besucher erwartet an diesem Tag ein abwechslungsreiches Programm für Groß und Klein. 

Freuen Sie sich auf:
· Handgefertigte Produkte und Geschenkideen von lokalen Ausstellern
· Führungen, die spannende Einblicke in den Alltag unserer Tierschutzarbeit bieten,
· ein Kinderprogramm, das die Herzen der kleinen Besucher höherschlagen lässt.
· ein Foodtruck, der herzhafte und süße, vegetarische Köstlichkeiten serviert.

Aus Rücksicht auf die Schützlinge des Assisi-Hofs bitten wir die Besucher, ihre eigenen Hunde nicht mitzubringen. Diese Entscheidung wurde aus Liebe und Verantwortung gegenüber unseren Tieren getroffen – wir danken für Ihr Verständnis.
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