Österreichischer Tierschutzverein: Attersee schenken und so Tierschutz stärken

Sinnvoll schenken: Jetzt Attersee-Druck „Mai Wolf“ bestellen und Tieren in Not helfen.

Rechtzeitig zu Weihnachten bietet der Österreichische Tierschutzverein allen Kunst- und Tierliebhabern ein außergewöhnliches Geschenk von Ludwig Christian Attersee: den handsignierten Druck des Gemäldes „Mai Wolf“ um 185 Euro. Der weltbekannte Künstler hat es eigens für den Assisi-Hof in Stockerau gemalt. Für das rund 17.000 Euro wertvolle Original können ab sofort Gebote abgegeben werden.

Schenken Sie dieses Jahr ein ganz besonderes Kunstwerk und tun Sie damit Gutes. Mit dem Kauf eines von 170 wunderschönen Attersee-Drucken um 185 Euro (inkl. Versand) unterstützen Sie notleidende Tiere, die am Assisi-Hof in Stockerau ein artgerechtes Leben führen dürfen. Jeder Druck (70 x 50 cm) wurde vom österreichischen Künstler persönlich signiert und nummeriert – ein ideales Weihnachtsgeschenk, das bleibenden Eindruck hinterlässt. Denn nicht nur für Attersee ist „die Kunst die schönste Sprache des Menschen.“

Video: Attersee malt Mai Wolf für Tiere des Assisi-Hofs in Stockerau
https://www.youtube.com/watch?v=RcU57eVFabI&t=2s

Attersee-Meisterwerk für Artenschutz
Christian Ludwig Attersee, der für seine über 500 Ausstellungen weltweit bekannt ist, war zeitlebens ein großer Tierfreund. In seinem Werk spielen Tiere stets eine Rolle. So sind etwa Vögel Beobachter der Welt und des menschlichen Handelns. 

Sein farbenprächtiges Wolfs-Porträt erinnert daran, wie wichtig es ist, unsere Mitgeschöpfe zu schützen und zu achten - und dass wir gemeinsam die Welt ein wenig besser machen können. „Ich wollte ein positives Bild vom Wolf malen, der wie der Mensch gute und schlechte Eigenschaften hat“, betont der weltbekannte Künstler. 
„Das Bild setzt ein starkes Zeichen für den Artenschutz und den bedrohten Zustand unserer Natur.“ 

Video: Besuch von Christian Ludwig Attersee am Assisi-Hof in Stockerau
https://www.youtube.com/watch?v=5toMYOGUaSw

Jetzt für „Mai Wolf“ Original mitbieten
Attersee besuchte im August den Tierschutz-Hof in Stockerau und zeigte sich tief beeindruckt vom Engagement und der liebevollen Arbeit, welche die schutzbedürftigen Tiere dort erfahren. Dieses besondere Erlebnis inspirierte ihn zu seinem Gemälde, das geschätzt rund 17.000 Euro wert ist. Für das perfekt gerahmte, einzigartige Original können ab sofort Gebote per E-Mail: spenderbetreuung@tierschutzverein.at abgegeben werden. Den Druck kann man ganz einfach über das Spendenformular auf der Website des Österreichischen Tierschutzvereins https://tierschutzverein.at/christian-ludwig-attersee-mai-wolf/ bestellen. 

Vorbildlicher Tierschutz-Hof
Am Assisi-Hof in Stockerau finden Tiere, die viel Leid erlebt haben, endlich ein Zuhause voller Fürsorge und Liebe. Auf 16.400 Quadratmetern erhalten Esel, Ziegen, Schafe, Minischweine, Katzen, Hunde, Kaninchen, Meerschweinchen und Chinchillas die artgerechte Pflege und Betreuung, die sie verdienen. Der vorbildliche Tierschutzhof zeigt, was durch Mitgefühl und Engagement erreicht werden kann. 

Attersee-Druck: jetzt bestellen!
https://tierschutzverein.at/christian-ludwig-attersee-mai-wolf/
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