OTS – Österreichischer Tierschutzverein: Christian Ludwig Attersee spendet Kunstwerk für Assisi-Hof in Stockerau
Happy Birthday, Assisi-Hof in Stockerau! Zum einjährigen Bestehen des Tierschutzhofs spendet der weltbekannte Künstler und Tierfreund Christian Ludwig Attersee dem Österreichischen Tierschutzverein das Gemälde „Mai Wolf“. Er hat das wertvolle Kunstwerk eigens für diesen Anlass gemalt.

Der Assisi-Hof in Stockerau feierte sein einjähriges Bestehen mit einem wahren Paukenschlag: Der weltberühmte Künstler Christian Ludwig Attersee spendete uns das eigens für das Jubiläum geschaffene Gemälde „Mai Wolf“, dessen Wert auf 17.000 € geschätzt wird. Die Auktion startet demnächst. Alle Informationen dazu gibt es auf unserer Webseite www.tierschutzvereinb.at.

175 handsignierte und nummerierte Drucke
Außerdem haben Kunst- und Tierfreund*innen nun die einmalige Gelegenheit, dieses Werk zu erwerben: Neben dem Original sind 175 handsignierte und nummerierte Drucke zum Preis von je 185 Euro (inkl. Versand) erhältlich. Der gesamte Erlös fließt direkt in die Versorgung der geretteten Tiere am Assisi-Hof in Stockerau.
Die Drucke können über die Website des Österreichischen Tierschutzvereins bestellt werden und sind auch direkt am Assisi-Hof in Stockerau erhältlich.

Künstler Attersee schätzt Assisi-Hof Stockerau
Christian Ludwig Attersee bekannte bei der Pressekonferenz vor Ort: „Als ich im August den Assisi-Hof in Stockerau besuchte, war ich begeistert, dass die Tiere hier so gut untergebracht sind und die Möglichkeit haben, ein besseres Leben zu führen. Das hat mich dazu bewogen, den „Mai Wolf“ zu malen und damit den Österreichischen Tierschutzverein tatkräftig zu unterstützen. Das Original und 175 wunderschöne, preiswerte Drucke werden dem Assisi-Hof hoffentlich viel Geld einbringen.“

Ort voller Hoffnung und Würde
Alfons Hargaßner, Geschäftsführer des Österreichischen Tierschutzvereins, freut die großzügige prominente Unterstützung: „Am Assisi-Hof in Stockerau haben wir unsere Vision vom Tierschutz mit Herzblut verwirklicht! Hier haben unsere 80 Schützlinge viel Platz, Freilauf und individuelle Betreuung – optimale Bedingungen für ein artgerechtes Leben. Unser täglicher Einsatz für das Wohl der Tiere ist ein Beispiel dafür, wie eine Welt aussehen kann, in der Mitgefühl und Respekt für alle Lebewesen im Mittelpunkt stehen.“

Mission: Retten, Pflegen, Vermitteln
In nur einem Jahr konnte der Assisi-Hof Stockerau bereits 195 Tieren das Leben retten und ihnen endlich die Pflege und Geborgenheit geben, die sie verdienen. Dazu zählen Esel, Mini-Schweine, Ziegen, Schafe, Katzen, Hunde, Kaninchen, Meerschweinchen und Chinchillas. 130 von ihnen konnten wir in ein neues, liebevolles Zuhause vermitteln.

Attersee Mai Wolf: Appell für Artenschutz
Unsere erfolgreiche Tierschutzarbeit hat auch Christian Ludwig Attersee berührt und zu seiner Arbeit inspiriert. Auch er hält es für völlig falsch, den Schutzstatus des Wolfes in der EU herabzusetzen, um seinen Abschuss zu erleichtern: „Mein Mai Wolf setzt ein starkes Zeichen für den Artenschutz. Das Werk symbolisiert den bedrohten Zustand unserer Natur und erinnert uns daran, dass viele Tierarten, wie der Wolf, in Österreich um ihr Überleben kämpfen.“

Mehr Informationen zu Attersee und seinem Kunstwerk „Mai Wolf“: https://oe1.orf.at/programm/20241004/772106/Der-Maler-und-der-Wolf

Auch Goldschakal, Luchs, Fischotter, Biber oder Graureiher gelten bei Fischern, Landwirten und Jägern als lästige Störenfriede, die dezimiert werden sollten, weil sie ihre Erträge schmälern. Alfons Hargaßner dazu: „In Österreich sind über 300 Tierarten vom Aussterben bedroht. Wir setzen uns mit aller Kraft für die Erhaltung ihrer Lebensräume ein“.
Unterstützen auch Sie den Assisi-Hof!
Dank des Engagements der Stadt Stockerau, die das Grundstück zur Verfügung gestellt hat, und des Einsatzes eines engagierten Teams aus haupt- und ehrenamtlichen Mitarbeitern leistet der Assisi-Hof in Stockerau Pionierarbeit im Tierschutz. Bürgermeisterin Andrea Völkl: „Wir sind stolz, dieses Projekt in unserer Stadt zu haben. Es zeigt, was mit Engagement und Zusammenhalt möglich ist. Der Assisi-Hof hat auch weiterhin unsere volle Unterstützung“.
Helfen Sie uns, Gutes zu tun! Mit jedem Attersee-Druck, den Sie kaufen, schenken Sie unseren Tieren eine bessere Zukunft.

Video: Attersee malt Mai Wolf für unsere Tiere
https://www.youtube.com/watch?v=RcU57eVFabI

Video: Attersee besucht Assisi-Hof Stockerau
https://www.youtube.com/watch?v=5toMYOGUaSw

Fotolink:
https://shorturl.at/9cesM
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