Österreichischer Tierschutzverein: Große Weihnachtsaktion für Tiere in Not

OTS (Wien/Stockerau) – Weihnachten ist die Zeit, Freude zu schenken – auch für Tiere in Not. Der Österreichische Tierschutzverein lädt herzlich dazu ein, Teil unserer wunderbaren Weihnachtsaktion zu sein: Gemeinsam können wir den Tieren am Assisi-Hof in Stockerau ein unvergessliches Weihnachtsfest bereiten!

„Unsere Schützlinge haben ihre Wunschzettel bereits geschrieben – ob ihre Wünsche auch alle in Erfüllung gehen, liegt an uns Tierfreunden“, so Stephanie Lang, Leiterin des Assisi-Hofs in Stockerau. „Gerade in Zeiten der Wirtschaftskrise ist jede Hilfe ein leuchtendes Beispiel dafür, was möglich ist, wenn die Leute der Region zu ihrem Tierschutzhof stehen.“

Geschenke für Hund, Katze & Co.
Damit unsere große Weihnachtsaktion auch wirklich ein großer Erfolg wird, erhalten wir tatkräftige Unterstützung von Unternehmen wie Lagerhaus, Fressnapf, Das Futterhaus, Bellaflora oder Joli. Sie haben festlich geschmückte Weihnachtsbäume in ihren Filialen aufgestellt, an denen die Wunschzettel unserer Tiere hängen. Ihre Kunden können diese Wünsche erfüllen, indem sie passende Sachspenden kaufen. Die Geschenks-Päckchen werden von den tierfreundlichen Unternehmen gesammelt und rechtzeitig vor Weihnachten an den Assisi-Hof in Stockerau geliefert.

Tierwünsche jetzt online erfüllen
Was wollen unsere Tiere unbedingt haben? Auf unserer Webseite www.tierschutzverein.at/weihnachtsaktion finden Sie alle Wunschzettel übersichtlich nach Tieren geordnet. Einfach das Passende anklicken und direkt ein Päckchen spenden. Noch besser, weil nachhaltiger, ist für die Tiere eine Patenschaft. Stephanie Lang: „Damit unterstützen Sie direkt die Unterbringung und Pflege der Tiere, den Kauf von Futter sowie die tierärztliche Versorgung.“

Gemeinsam ein Zeichen setzen
Ob ein Spielzeug für Hunde, ein Spezialfutter für Katzen oder ein Beitrag zur tierärztlichen Versorgung - jede Spende bringt ein Stück Weihnachtsfreude. Lassen Sie uns gemeinsam ein Zeichen der Liebe setzen und Tieren, die oft zu wenig haben, ein Fest der Wärme schenken.

Alle Informationen zur großen Weihnachtsaktion finden Sie unter www.tierschutzverein.at/weihnachtsaktion
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