Österreichischer Tierschutzverein: Große Weihnachtsaktion für Pferde in Not

OTS (Wien/Reutte) – OTS (Wien/Reutte) Weihnachten ist die Zeit, Freude zu schenken - auch unseren Pferden. Der Österreichische Tierschutzverein lädt Sie herzlich ein, Teil unserer wunderbaren Weihnachtsaktion zu werden: Gemeinsam können wir den Schützlingen der Pferdeklappe Reutte ein unvergessliches Weihnachtsfest bescheren!

„Unsere Pferde haben ihre Wunschzettel bereits geschrieben – ob ihre Wünsche auch alle in Erfüllung gehen, liegt an uns Tierfreunden“, so Nicole Mayerhofer, Tierpflegerin der Pferdeklappe. „Gerade in schwierigen Zeiten wie diesen können wir zeigen, wie viel möglich ist, wenn wir zusammenhalten und gemeinsam helfen.“

Tierwünsche jetzt online erfüllen
Sie können den Tieren ganz einfach von zu Hause aus eine Freude machen. Auf unserer Website www.tierschutzverein.at/weihnachtsaktion finden Sie die Wunschzettel unserer Schützlinge. Einfach einen Wunsch auswählen und direkt spenden - einfacher und schneller geht es nicht. 
Noch besser für die Tiere ist eine Patenschaft, denn sie unterstützt nachhaltig. Nicole Mayerhofer: „So helfen Sie direkt bei den Futterkosten, der tierärztlichen Versorgung und der täglichen Pflege unserer Pferde“, erklärt Nicole Mayerhofer.

Geschenke für die Pferde
Damit unsere große Weihnachtsaktion ein voller Erfolg wird, erhalten wir tatkräftige Unterstützung von Unternehmen wie EQUIVA und Loesdau. Sie haben in ihren Filialen festlich geschmückte Weihnachtsbäume aufgestellt, an denen Wunschzettel unserer Tiere hängen. Ihre Kunden können diese Wünsche erfüllen, indem sie passende Sachspenden kaufen. Die liebevoll verpackten Geschenke werden dann pünktlich zu Weihnachten in die Tierställe geliefert - ein echtes Fest der Tierliebe!

Gemeinsam ein Zeichen setzen
Ob Spezialfutter, eine wärmende Satteldecke oder ein Beitrag zur medizinischen Versorgung - jede Spende zählt und schenkt unseren Tieren ein Stück Weihnachtsfreude. Setzen wir gemeinsam ein Zeichen der Liebe: Für notleidende Tiere schaffen wir ein Fest voller Wärme und Hoffnung.

Alle Informationen zur großen Weihnachtsaktion finden Sie unter www.tierschutzverein.at/weihnachtsaktion
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