Österreichischer Tierschutzverein: Happy End für Miniponys dank Pferdeklappe

Von der Pferdeklappe ins neue Glück: Zwei gerettete Miniponys schenken einem einsamen Miniaturpferd in Vorarlberg neue Lebensfreude

OTS (Wien/Reutte) - Verspielt, lebhaft und zutraulich: Die beiden Miniponys Dusty und Monty sind voller Lebensfreude und hecken ständig etwas aus. Dass sie heute so fröhlich durchs Leben galoppieren, ist angesichts ihrer Geschichte alles andere als selbstverständlich. Vor wenigen Wochen haben die beiden ein neues, glückliches Kapitel aufgeschlagen. Sie sind jetzt Teil einer kleinen Pferde-WG in Rankweil in Vorarlberg - zusammen mit einem einsamen Miniaturpferd, das endlich wieder Gesellschaft hat. Ihr Partner war vor wenigen Wochen gestorben.

Neue Freundin in Vorarlberg
Schon die Zusammenführung verlief völlig harmonisch. „Die drei haben sich schnell angefreundet. Man merkt ihnen richtig an, wie sehr sie die neue Gesellschaft genießen“, freut sich Nicole Mayrhofer, Leiterin der Pferdeklappe Reutte. Die temperamentvollen Ponys spielen, ruhen und toben miteinander - und zeigen einmal mehr, wie wichtig soziale Bindungen auch unter Tieren sind. Ihre Adoptiv-Mama macht bereits viel Bodenarbeit mit ihnen und möchte sie auch vor eine kleine Kutsche spannen.

Vom Schicksal gebeutelt
Monty und Dusty wurden einst als Therapiepferde für autistische Kinder eingesetzt. Nach einem Betreiberwechsel im Stall wurden sie jedoch stark vernachlässigt – schlechte Haltung und unhygienische Bedingungen gefährdeten ihre Gesundheit. Im Juni 2024 rettete der Österreichische Tierschutzverein die beiden Minipferde und brachte sie in die Pferdeklappe, wo sie endlich wieder liebevoll und artgerecht versorgt wurden.

Pferdeklappe in Reutte www.pfderdeklappe.at

Zwei Freunde fürs Leben
Monty (76 cm) und sein bester Freund Dusty (95 cm) sind ein unzertrennliches Team. Mit Geduld, bestmöglicher medizinischer Versorgung und ganz viel Zuneigung blühten die beiden wieder auf. Mayrhofer: „Am Anfang waren sie misstrauisch und zurückhaltend. Aber sie haben schnell gemerkt, dass ihnen hier niemand etwas Böses will. Heute sind sie zutraulich und einfach zwei verspielte Herzensbrecher. Die beiden lassen sich problemlos halftern, führen und putzen. Auch bei der Bodenarbeit sind sie mit Feuereifer dabei.“

Retten, pflegen, vermitteln
Die American Miniature Horses Dusty und Monty stehen stellvertretend für über 120 Pferde, die seit 2021 über die Pferdeklappe Reutte gerettet wurden. „Rund 90 davon konnten wir bereits erfolgreich vermitteln“, so Mayrhofer. „Doch ohne Spenden und Hofpatenschaften wäre das nicht möglich.“

Pferden Patenschaft schenkt 
Die monatlichen Betriebskosten des Pferdeschutzhofs des Österreichischen Tierschutzvereins belaufen sich auf rund 35.000 Euro – finanziert ausschließlich durch private Unterstützer:innen. Hofleiterin Mayrhofer. „Mit einer Patenschaft schenken Sie Pferden wie Dusty und Monty eine zweite Chance. Danke.“

Jetzt Patin oder Pate werden https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/unterstuetzen/patenschaft/
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