Letzte Rettung Pferdeklappe
Dank unserer langjährigen Erfahrung und Kompetenz im Tierschutz ist die Pferdeklappe in Reutte ein einzigartiger Ort der Heilung und des Neubeginns für in Not geratene Pferde. Wir bieten bis zu 35 Pferden medizinische Versorgung und professionelle Pflege, bis wir für sie das passende neue Zuhause gefunden haben.

Wir Retten
Es gibt viele Gründe, warum Pferde in die Pferdeklappe kommen: einige wurden Opfer von Tierquälerei oder schlechten Haltungsbedingungen. Andere werden aus finanziellen oder gesundheitlichen Gründen von ihren Halter*innen an uns abgegeben. Unser professionelles Pflegeteam prüft jeden Fall sorgfältig und sucht über das Netzwerk der Pferdeklappe auch nach alternativen Unterbringungsmöglichkeiten. Denn unser Platzangebot ist begrenzt. Seit Oktober 2021 hat die Pferdeklappe mehr als 100 Pferde gerettet. Der Bedarf ist jedoch deutlich höher: in 2,5 Jahren erreichten uns über 360 Anfragen zur Pferdeabgabe.

Wir pflegen
Jedes neu aufgenommene Pferd wird sofort gründlich tierärztlich untersucht und wenn nötig medizinisch behandelt. Anschließend erstellen wir einen maßgeschneiderten Pflege- und Trainingsplan, um unsere Schützlinge von Kopf bis Huf optimal zu versorgen. Dieser reicht von der Fütterung über die Fell- und Hufpflege bis zur täglichen Bewegung. Bei Bedarf werden auch Spezialist*innen hinzugezogen, die in besonderen Fällen durch Pferdeverhaltenstraining, Physiotherapie oder Osteopathie unterstützen. Bei uns verbringen die Pferde und Ponys den ganzen Tag im Freien, entspannen in den Paddocks oder streifen in der Herde über die großzügigen Weiden. Mit viel Geduld, Zuneigung und Fachwissen stellt das Team der Pferdeklappe das Vertrauen der Pferde in den Menschen wieder her.

Wir vermitteln
Unser Ziel ist es, für alle unsere Pferde ein liebevolles neues Zuhause zu finden. Deshalb suchen wir für unsere Schützlinge sehr sorgfältig den richtigen Menschen mit dem passenden Lebensraum. Das kann oft Monate dauern. Schließlich wollen wir, dass zwischen Pferd und Mensch eine lebenslange Freundschaft und dauerhafte Verbindung entsteht. Auch nach der erfolgreichen Vermittlung stehen unsere Pferde ihr ganzes Leben lang unter dem Schutz der Pferdeklappe. Wir stehen den neuen Halter*innen gerne mit Rat und Tat zur Seite.

· 100 gerettete Pferde in 2,5 Jahren.
· Über 360 Anfragen zur Abgabe von Pferden gab es in den letzten 2,5 Jahren.
· Bisher 83 Pferde an ein neues glückliches Zuhause vermittelt
· Pferdeklappe arbeitet seit 1. Oktober 2021 in Reutte.
· Pferdeboxen für bis zu 35 Pferde.
· 350.000 im Jahr, um Betrieb der Pferdeklappe aufrechtzuerhalten.
· 4 Pferdesenioren verbringen derzeit ihren Lebensabend bei uns.
· 26 Pferde stehen derzeit zur Vermittlung
