Der Österreichische Tierschutzverein präsentiert seinen neuen Medienbereich 

OTS (Wien) Der Österreichische Tierschutzverein freut sich, Ihnen seinen neuen Medienbereich auf unserer Webseite vorzustellen. www.tierschutzverein.at/presse

Dieser Bereich wurde speziell für Journalist*Innen und Medienvertreter*innen entwickelt, um Ihnen einen noch besseren und schnelleren Zugang zu allen relevanten Informationen und Materialien rund um unsere Arbeit zu ermöglichen.

Unser Ziel ist es, die Zusammenarbeit mit Ihnen so effizient und angenehm wie möglich zu gestalten. Besuchen Sie unseren neuen Medienbereich und überzeugen Sie sich selbst von den Vorteilen. Wir freuen uns auf eine weiterhin erfolgreiche Zusammenarbeit und stehen Ihnen für Rückfragen jederzeit gerne zur Verfügung.

Alle Vorteile auf einen Blick:
1. Alle Presseaussendungen übersichtlich präsentiert
So können Sie sich schnell und einfach über unsere aktuellen Projekte, Veranstaltungen und wichtigen Themen informieren.

2. Detaillierte Infos zu unseren Tierschutzhöfen
Hier finden Sie detaillierte Beschreibungen, aktuelle Entwicklungen und spannende Geschichten, die Ihnen einen tiefen Einblick in unsere Arbeit ermöglichen.

3. Hochwertige Fotos
Wir stellen Ihnen eine Vielzahl an professionellen Bildern zur Verfügung, die Sie kostenfrei bei Nennung des Fotocredits für Ihre Artikel und Beiträge verwenden können.

4. Direkter Kontakt für Presseanfragen
Im Medienbereich finden Sie die direkten Kontaktinformationen, sodass Sie schnell und unkompliziert mit uns in Verbindung treten können.

5. Aufnahme in unseren Presseverteiler
Mit einer Anmeldung erhalten sie regelmäßig unsere Presseaussendungen. 
Einfach Ihre E-Mail angeben.


Rückfragen & Kontakt:
Alexios Wiklund 
Presse und Öffentlichkeitsarbeit
0660/730 42 91
wiklund@tierschutzverein.at
www.tierschutzverein.at




