Österreichischer Tierschutzverein: Wir feiern 3 Jahre Pferdeklappe 

Am 28. September 2024 feiert der Österreichische Tierschutzverein 3 Jahre Pferdeklappe in Reutte mit einem Tag der offenen Tür.

OTS (Wien/Reutte). Save the date: Am 28. September 2024 öffnet der Österreichische Tierschutzverein von 10 bis 17 Uhr die Pforten der Pferdeklappe in Reutte zum Tag der offenen Tür. Anlässlich des dreijährigen Bestehens des über die Grenzen hinaus bekannten Pferdeschutzhofs sind alle Tierfreund*innen herzlich eingeladen, einen Blick hinter die Kulissen zu werfen und die Arbeit des Hofs kennenzulernen.

Wir retten, pflegen und vermitteln 
Die Pferdeklappe bietet bis zu 28 in Not geratenen Pferden Sicherheit, medizinische Versorgung und professionelle Pflege. Ziel ist es, diese Tiere in ein neues, geeignetes Zuhause zu vermitteln. Seit Oktober 2021 konnte die Pferdeklappe über 100 Pferde in Not retten und für 76 Pferde ein neues Zuhause vermitteln.

Das Team der Pferdeklappe gibt Interessierten spannende Einblicke in seine engagierte und oft herausfordernde Betreuungsarbeit. Sie erfahren aus erster Hand, welche Vorteile ein Tierschutzpferd hat und wie eine Pferdeadoption abläuft. Außerdem werden Erfolgsgeschichten von Pferden erzählt, die durch die Pferdeklappe eine zweite Chance auf ein glückliches Leben erhalten haben. 

Tag der offenen Tür in der Pferdeklappe in Reutte
Geschätzte Medienvertreter, Sie sind herzlich eingeladen, diese Veranstaltung anzukündigen und darüber zu berichten. Ihre Unterstützung hilft uns, die wichtige Arbeit des Österreichischen Tierschutzvereins und der Pferdeklappe in Reutte bekannter zu machen und mehr Tieren in Not zu helfen.

Veranstaltungsort: Pferdeklappe Reutte, Unterlüß 50, 6600 Reutte, Tirol
Datum und Uhrzeit: 28. September 2024, 10 bis 17 Uhr 

Programm-Höhepunkte
· Begrüßung und Einführung: Einblicke in die Arbeit der Pferdeklappe Reutte
· Vorstellung der Schützlinge: Lernen Sie unsere Pferde und ihre Geschichten kennen
· Expertentipps: Wertvolles Wissen zur Pferdehaltung und -adoption
· Kinderprogramm: Kinderschminken, Quiz, Hufeisenwerfen
· Live-Musik und Verpflegung: Genießen Sie musikalische Unterhaltung und kulinarische Köstlichkeiten.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch und darauf, gemeinsam mit Ihnen einen Tag voller wertvoller Informationen, spannender Begegnungen und herzlicher Gastfreundschaft zu verbringen. Kommen Sie vorbei und erleben Sie die besondere Atmosphäre der Pferdeklappe in Reutte. Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Für weitere Informationen: https://tierschutzverein.at/presse/pferdeklappe-reutte/

Fotolink: https://shorturl.at/ACI7N
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