Österreichischer Tierschutzverein lädt am 13 April zum Ostermarkt am Assisi-Hof in Stockerau

OTS (Wien/Stockerau) Am Sonntag, dem 13. April 2025, verwandelt sich der Assisi-Hof in Stockerau in einen fröhlich-bunten Ostermarkt. Unter dem Motto „Feiern, Staunen und Helfen“ erwarten die Besucher*innen ein abwechslungsreiches Programm mit Hof-Führungen, kulinarische Köstlichkeiten und ganz besondere Begegnungen mit den tierischen Bewohnern des Hofs.

Von 11:00 bis 17:00 Uhr können Groß und Klein die einzigartige Atmosphäre unseres Tierschutzhofes erleben. 

Highlights des Tages:
• Spannende Hofführungen (um 12:00, 14:00 und 16:00 Uhr), die Einblicke in unsere Tierschutzarbeit und die berührenden Geschichten unserer geretteten Tiere geben.
• Ein Kinderprogramm, das keine Wünsche offenlässt – Spaß und Abenteuer garantiert!
• Handgefertigte Geschenkideen und Produkte von lokalen Aussteller*innen, perfekt für Ostern.
• Vegetarische Leckerbissen – Genuss mit gutem Gewissen!
• Ein Flohmarkt, der Tierfreund*innen zum Stöbern nach dem perfekten Schnäppchen einlädt.

Fest für Familie und Tierschutz
Der Ostermarkt ist nicht nur eine Gelegenheit, den Zauber der Osterzeit zu spüren, sondern auch aktiv den Tierschutz zu unterstützen. Jedes gekaufte Produkt und jede Spende helfen uns, den Tieren, die oft aus leidvollen Situationen zu uns kommen, ein besseres Leben zu ermöglichen.

Vorzeigeprojekt Assisi-Hof in Stockerau
Auf dem 16.400 Quadratmeter großen Areal des Assisi-Hofs finden Tiere wie Esel, Katzen, Hunde, Ziegen, Schafe und Kaninchen ein Zuhause, in dem sie erstmals erleben, was Mitgefühl und Fürsorge bedeuten. Sie können ihre natürlichen Verhaltensweisen ausleben und so lange bleiben, bis ein neues Zuhause gefunden wurde. Oder sie erhalten wie unsere Minischweine einen dauerhaften Platz.
https://tierschutzverein.at/presse/assisi-hof-stockerau/

Wir bitten die Besucher*innen, aus Rücksicht auf unsere Tiere keine eigenen Hunde mitzubringen. Diese Entscheidung wurde mit Blick auf das Wohl unserer Schützlinge getroffen – vielen Dank für Ihr Verständnis!

Alle Infos auf einen Blick:
• Datum: Sonntag, 13. April 2025
• Zeit: 11:00 – 17:00 Uhr
• Ort: Assisi-Hof Stockerau (Donaulände-Uferweg 58, 2000 Stockerau)

Kommen Sie vorbei, erleben Sie die besondere Stimmung des Assisi-Hofs und setzen Sie gemeinsam mit uns ein Zeichen für den Tierschutz. Wir – und unsere tierischen Bewohner – freuen uns auf Ihren Besuch!
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