Österreichischer Tierschutzverein: Zum Valentinstag Pferde-Patenschaft schenken

OTS (Wien/Reutte) Verwandeln Sie den Valentinstag in einen Valentierstag: Mit einer Tierpatenschaft der Pferdeklappe bereiten Sie nicht nur einem besonderen Menschen eine unvergessliche Freude, sondern schenken gleichzeitig auch einem Pferd in Not eine zweite Chance auf ein besseres Leben. Zeigen Sie Ihre Liebe auf eine besondere Weise – für Mensch und Tier!

Obwohl Monty mit seinen gerade mal 76 cm winzig für ein Pferd ist, steckt in ihm ein riesiges Herz voller Lebensfreude! Das quirlige American Miniature Horse versprüht unbändige Energie und ist niemals ohne seinen besten Freund Dusty unterwegs. Dusty überragt ihn mit seinen 95 cm zwar um fast einen halben Kopf, doch die beiden sind ein unzertrennliches Team. Gemeinsam genießen sie ihr glückliches, artgerechtes Leben in der Pferdeklappe in Reutte – immer neugierig, immer verspielt.

Energiebündel Monty und Dusty
Monty und Dusty sind jung und stecken voller Tatendrang und Lebensfreude. Sie lieben es, herumzutollen, zu spielen, mit Menschen zu arbeiten oder auch mal nichts zu tun. Und ihr Appetit erinnert an die großen Pferde am Tierschutzhof. Hofleiterin Nicole Mayrhofer: „Die beiden Ponys lassen sich brav halftern, führen und putzen, und auch bei der Bodenarbeit zeigen sie mit Eifer, wie talentiert sie sind.“

Infos Monty & Dusty: https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/freunde-fuers-leben-monty-und-dusty/

Gerettet und wieder glücklich
Doch ihr Glück war nicht immer so groß. Denn Monty und Dusty waren einst als Therapiepferde für Kinder mit Autismus im Einsatz – bis ein Stallbesitzerwechsel alles veränderte. Plötzlich wurden sie vernachlässigt und schlecht versorgt. Ihr Zuhause wurde zur Gefahr. Der Österreichische Tierschutzverein rettete die beiden Ponys. Mit Geduld, Fürsorge und Liebe blühten Monty und Dusty wieder auf. Nicole Mayrhofer: „Heute sind sie fröhlich, zutraulich und voller Lebensfreude – zwei kleine Kämpfer mit großen Herzen.“

Infos Pferdeklappe: https://tierschutzverein.at/presse/pferdeklappe-reutte/

Liebe schenken, die Leben verändert
Pferden wie Monty und Dusty ein würdevolles, glückliches Leben zu ermöglichen, braucht mehr als Mitgefühl – es braucht Menschen, die Verantwortung übernehmen und ihr Herz öffnen. Mit einer Patenschaft für Monty oder eines der anderen geretteten Tiere in der Pferdeklappe in Reutte schenken Sie Hoffnung, die über den Moment hinaus Bestand hat. Sie ist ein Zeichen von Mitgefühl und tiefer Verbundenheit – über alle Grenzen hinweg, zwischen Mensch und Tier.

Infos Patenschaft: https://tierschutzverein.at/was-kann-ich-tun/tierpatenschaft/

Rosen verwelken – Ihre Tierpatenschaft bleibt!
Am Valentinstag, dem 14. Februar, feiert die ganze Welt den Tag der Liebe und Zuneigung mit kleinen Aufmerksamkeiten. Doch Blumen verwelken und Pralinen sind schnell vernascht – eine Tierpatenschaft bleibt jedoch lange in Erinnerung. mit kleinen Aufmerksamkeiten.

Tierpatenschaft: das perfekte Valentinstagsgeschenk
• Nachhaltig & lebensrettend: Ihre Unterstützung wirkt langfristig und schenkt Tieren in Not eine zweite Chance.
• Ein Zeichen von sozialem Engagement: Zeigen Sie Ihre Verbundenheit zu Tieren und der Natur.
• Schöne Erinnerung, die bleibt: Anders als materielle Geschenke bleibt die Freude über die Patenschaft das ganze Jahr über bestehen.
• Gutes tun mit praktischem Vorteil: Ihre Spende an den Österreichischen Tierschutzverein ist steuerlich absetzbar.

Ihre Tierpatenschaft – so funktioniert es
Hofleiterin Nicole Mayrhofer: „Mit einer monatlichen Spende übernehmen Sie die Patenschaft für ein ganz besonderes Pferd. Sie sichern Futter, medizinische Versorgung und liebevolle, artgerechte Pflege.“

Als Dankeschön erhalten Sie vom Österreichischen Tierschutzverein:
• Die Möglichkeit, die Pferdeklappe zu besuchen und Ihr Patentier bei einer exklusiven Führung hautnah kennenzulernen
• Eine Patenschaftsurkunde, die Sie auch verschenken können
• Patenbericht über die Entwicklungen der Pferdeklappe
• Weihnachtspost und das Magazin Tier & Natur
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