Tag der offenen Tür am Assisi-Hof in Stockerau

OTS (Wien/Stockerau) Feiern, Staunen und Helfen – der Österreichische Tierschutzverein lädt am Samstag, den 4. Oktober 2025, von 10 bis 17 Uhr, zum „Tag der offenen Tür“ am Assisi-Hof in Stockerau ein. Anlässlich des Welttierschutztages am 4. Oktober erwartet Sie ein Familienfest mit einem unterhaltsamen Programm voller spannender Informationen, berührender Momente und besonderer Begegnungen zwischen Tier und Mensch.

Ein Tag zum Genießen – und Helfen
· Hofführungen um 12:00, 14:00 und 16:00 Uhr – erleben Sie bewegende Geschichten von geretteten Tieren und erfahren Sie, wie wertvoll die Arbeit des Tierschutzvereins ist.
· Kinderprogramm mit Spiel, Spaß und Herz – damit auch die Jüngsten spielerisch den Tierschutz entdecken.
· Handgemachtes & Schönes von regionalen Ausstellern – ideal zum Schenken und Freude machen.
· Vegetarische Köstlichkeiten – Genuss und Verantwortung in perfekter Harmonie.
· Flohmarkt für Tierfreunde – jeder Kauf unterstützt die Tiere doppelt.
· Gewinnspiel mit vielen großartigen Preisen.

Gemeinsam für Tiere in Not
„Der Tag der offenen Tür ist eine wunderbare Gelegenheit, den Tierschutz zu erleben und direkt zu unterstützen. Jeder Besuch, jede Spende und jedes gekaufte Produkt trägt dazu bei, unseren Schützlingen ein besseres Leben zu ermöglichen.“, sagt Hofleiterin Stephanie Lang.

Das Hoffest auf einen Blick
· Ort: Assisi-Hof Stockerau, Donaulände-Uferweg 58, 2000 Stockerau
· Datum: Samstag, 4. Oktober 2025
· Zeit: 10:00 – 17:00 Uhr
· Mehr Infos: www.tierschutzverein.at

Retten, pflegen, vermitteln
Der Assisi-Hof in Stockerau liegt idyllisch inmitten eines Auwaldes. Er dient als friedlicher Rückzugsort für bis zu 80 Tiere, die oft Schreckliches erlebt haben. Dazu gehören Zwergesel, Minischweine, Hunde, Katzen, Ziegen, Schafe, Kaninchen und Meerschweinchen. Auch Wildtiere in Not wie z. B. Igel-, Hasen- oder Marderbabys finden hier temporär Unterschlupf. Er bietet ideale Bedingungen, um in Not geratene Tiere zu retten, sie liebevoll zu betreuen und ihnen ein geeignetes Zuhause zu geben.

Wichtiger Hinweis: Aus Rücksicht auf die tierischen Bewohner des Hofs bitten wir alle Gäste, keine eigenen Hunde mitzubringen. Vielen Dank für Ihr Verständnis.
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