Georgie, Galguero und Rositta, drei Schicksale, ein gemeinsamer Wunsch: ein liebevolles Zuhause

Zuhause gesucht für echte Herzenspferde
Georgie, Galguero und Rositta haben eine bewegte Vergangenheit hinter sich. Das Team der Pferdeklappe in Reutte hat sie mit viel Liebe aufgepäppelt. Was ihnen zum großen Glück noch fehlt, ist ein Zuhause bei einem Menschen mit Herz, Geduld und Erfahrung.

Georgie – Treue Seele mit großem Herz
Hannoveraner-Stute | geb. 11.06.2009 | Stockmaß ca. 172 cm
https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/die-treue-seele-georgie/

Georgie kam im Sommer 2024 in unsere Pferdeklappe. Trotz ihres schweren Schicksals (Blindheit auf einem Auge) hat sie ihr liebevolles Wesen nicht verloren. Sie ist verschmust, menschenbezogen und genießt Spaziergänge und Bodenarbeit.
Zurzeit ist sie nicht reitbar, kann aber mit Geduld langsam wieder herangeführt werden. In der Herde ist sie freundlich und unkompliziert. 

Die sensible Stute sucht einen pferdeerfahrenen, einfühlsamen Menschen, der sie versteht und ihr Sicherheit gibt. Im Umgang mit Artgenossen ist sie unkompliziert - ob im Offenstall oder mit Nachtbox und Weidegang, Hauptsache sie darf Pferdegesellschaft genießen. Georgie ist geimpft, gechippt, entwurmt – bereit für ihren Herzensmenschen.

Galguero – spanisches Temperament mit Kuschelbedürfnis
PRE-Wallach | geb. 12.05.2014 | Stockmaß ca. 160 cm
https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/schmusebacke-galguero/

Galguero kam im Herbst 2024 zu uns – ein bildschöner, intelligenter und bewegungsfreudiger Wallach mit spanischem Temperament. Er liebt Bodenarbeit, ist unter dem Sattel eifrig dabei und sucht geistige wie körperliche Auslastung.
Da er unter Sommerekzem leidet, sollte sein zukünftiger Stall nicht in der Nähe von Wasser oder Obstbäumen liegen. 

Ideal wäre eine höhere Lage oder eine Sommeralm. Galguero braucht einfühlsame Menschen, die Erfahrung im Umgang mit Ekzemen haben. Auch Galguero ist geimpft und entwurmt und sucht einen Platz in einer fröhlichen Herde - und im Herzen eines Menschen, der sein sensibles Wesen zu schätzen weiß.

Rositta – Zarte Schönheit mit großem Potenzial
Österreichisches Warmblut | geb. 25.06.2016 | Stockmaß ca. 145 cm
https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/die-sensible-rositta/

Rositta stammt aus einem Stutenmilchbetrieb und kam mit einem Fohlen zu uns. Anfangs noch zurückhaltend, entwickelte sie sich mit Geduld und Zuwendung zu einer sanften, anhänglichen Stute. Sie zeigt Talent in der Bodenarbeit und ist sehr lernwillig.
Fremden Menschen gegenüber ist sie anfangs misstrauisch und braucht eine ruhige, konstante Bezugsperson mit Erfahrung in der Pferdeausbildung. 

Für Rositta ist vor allem eines wichtig: Vertrauen, Geduld und Liebe. Sie ist gesund, geimpft, entwurmt und rangniedrig - ideal für eine ruhige Herde mit Offenstall oder Nachtbox und Weidegang. Ein sensibler Rohdiamant auf dem Weg in ein neues Leben.

Anfragen für Vergabepferde
Für Anfragen sind wir telefonisch erreichbar unter: 0662/ 843255 (MO bis DO, 8 bis 12 Uhr) oder per Mail an: office@tierschutzverein.at.
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