Buddy und Cover Girl suchen ihr Für-immer-Zuhause!
In der Pferdeklappe Reutte des Österreichischen Tierschutzvereins stehen derzeit zwei beeindruckende Pferde zur Vermittlung: der kluge Buddy und die sanfte Cover Girl. Beide bringen ihre eigene Geschichte mit und sind nun bereit, gemeinsam mit erfahrenen Pferdefreunden in ein neues, liebevolles Kapitel zu starten.

Buddy – schlauer Entdecker mit Herz
Irisches Sportpferd, geb. am 03.05.2015

Buddy ist ein bildschöner, 10 Jahre alter Wallach (Stockmaß 168 cm) und kam im Juli 2024 in die Pferdeklappe. Seine Vorbesitzer konnten ihn aus privaten Gründen nicht länger behalten. Tierpflegerin Sabine Walser: „Buddy ist eine Seele von einem Pferd! Er ist brav, freundlich und sehr lernwillig, aber kein Anfängerpferd. Er braucht einen pferdeerfahrenen Menschen, der ihn fördert, fordert und ihm ein stabiles Umfeld bietet.“

Dank seines neugierigen Wesens ist er der ideale Partner für Bodenarbeit, kleine Abenteuer und gemeinsame Entwicklung. „Eine alte Fesselträgerverletzung zeigt sich gelegentlich durch eine leichte Lahmheit, doch gesundheitlich ist er topfit.“ Buddy liebt es, in einer aktiven Herde mit Artgenossen zu leben, mit denen er spielen und toben kann. Er wünscht sich Offenstallhaltung oder eine Nachtbox mit täglichem Weidegang und einen Menschen, der sein Vertrauen verdient.

Buddy https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/der-bezaubernde-buddy/

Cover Girl – Sanfte Schönheit mit Erfahrung
Vollblutstute, geb. 10.03.2004

Die 21-jährige Vollblutstute (Stockmaß ca. 170 cm) kam im Juli 2024 in die Pferdeklappe. Ihr eindrucksvolles Äußeres zieht sofort alle Blicke auf sich, doch es ist ihr sanftes, liebevolles Wesen, das Herzen berührt. Sabine Walser, die sie täglich betreut, sagt: „Cover Girl ist aktiv, charmant und trotz ihres Alters voller Lebensfreude. Sie sucht eine Bezugsperson, die ihre Erfahrung schätzt und mit ihr den Alltag genießt.“

Kleine gesundheitliche Einschränkungen – ein verdicktes Hinterbein und Krampfadern im Gesicht – beeinträchtigen sie kaum. „Sie kann geritten werden, braucht aber weiterhin gezielten Muskelaufbau.“ In der Pferdeklappe liebt sie Spaziergänge, Bodenarbeit und kleine Einheiten an der Longe – Aufgaben, in denen sie aufblüht. Cover Girl ist unkompliziert in der Herde, eher rangniedrig, vollständig geimpft, entwurmt und an den Vorderhufen beschlagen. Ihr Wunsch: eine ruhige, kleine Herde im Offenstall oder eine Nachtbox mit Tageskoppel und jemand, der ihr Zeit und Zuneigung schenkt.

Cover Girl: https://tierschutzverein.at/pferdeklappe-reutte/pferd/die-menschenbezogene-cover-girl/

Ein Zuhause fürs Herz gesucht
Wer Buddy oder Cover Girl kennenlernen möchte, kann sich jederzeit an das Team der Pferdeklappe Reutte wenden.
Telefonisch erreichbar: Montag bis Donnerstag von 8 bis 12 Uhr unter 0662/843255. 
Oder jederzeit per E-Mail: office@tierschutzverein.at
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