Österreichischer Tierschutzverein: Weihnachten am Assisi-Hof in Stockerau

OTS (Wien/Stockerau) Unsere Weihnachtsaktion läuft noch bis zum 24. Dezember 2024. Jetzt haben Sie die Möglichkeit, den Tieren am Assisi-Hof in Stockerau zu helfen - sei es durch die Erfüllung von Wunschzetteln, die Übernahme von Patenschaften oder den Kauf von exklusiven Attersee-Kunstdrucken!

„Der Heilige Abend ist für unsere Tiere fast ein Tag wie jeder andere. Auch an diesem besonderen Tag schenken wir ihnen viel Aufmerksamkeit und verwöhnen sie mit Streicheleinheiten. Wir überraschen sie aber auch mit ein paar Geschenken aus unserer großen Weihnachtsaktion – Spielsachen, Leckerlis oder andere Aufmerksamkeiten, die tierliebe Spender unseren Tieren bereits geschenkt haben“, sagt Hofleiterin Stephanie Lang.

Weihnachtswünsche erfüllen
Viele Menschen setzen sich mit Herz und Engagement für das Wohl der Tiere am Assisi-Hof ein und erfüllen auf unserer Webseite www.tierschutzverein.at/weihnachtsaktion die Weihnachtswünsche unserer Tiere. Die Wunschzettel sind übersichtlich nach Tieren sortiert. Stephanie Lang: „Besonders nachhaltig ist eine Tier- oder Hofpatenschaft, die Futter, Pflege und tierärztliche Versorgung direkt unterstützt.“

Kunstwerk für den guten Zweck
Ein besonderes Geschenk für Kunst- und Tierliebhaber ist der Attersee-Kunstdruck „Mai Wolf“. Das vom bekannten Künstler Christian Ludwig Attersee signierte Wolfsporträt (70 x 50 cm) ist zum Preis von 185 Euro (inkl. Versand) erhältlich. Hofleiterin Lang: „Der Erlös kommt unseren Tieren am Assisi-Hof zugute“.
https://tierschutzverein.at/christian-ludwig-attersee-mai-wolf/

Wunschbäume für unsere Tiere
Auch in diesem Jahr freuen wir uns über die Unterstützung von Lagerhaus, Fressnapf, Das Futterhaus, Bellaflora und Joli für unsere Tiere. In ihren Filialen stehen weihnachtlich geschmückte Bäume mit Wunschzetteln unserer Tiere. Kunden*innen können durch Sachspenden einfach helfen und Gutes tun.

Gemeinsam Weihnachten erleben
Weihnachten ist die Zeit, in der wir uns auf das Wesentliche besinnen: Mitgefühl, Liebe und Zusammenhalt. Der Assisi-Hof lädt Sie ein, Teil dieser besonderen Weihnachtszeit zu werden – für die Tiere und für uns alle. Wir wünschen Ihnen frohe Weihnachten!
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