Österreichischer Tierschutzverein: Assisi-Hof in Stockerau erhält tonnenschwere Klettersteine für die Ziegen

OTS (Wien/Stockerau) Große Freude am Assisi-Hof in Stockerau: Dank einer großzügigen Spende des Steinbruchs Ernstbrunn der Profibaustoffe Austria und der tatkräftigen Unterstützung des Dachdecker- und Spenglermeisterbetriebs Franz Staud ist das Ziegengehege nun ein wahres Kletterparadies. 

Drei tonnenschwere Natursteine wurden im Ziegengehege sorgfältig platziert und bieten den Tieren neue Möglichkeiten, ihren Bewegungsdrang auszuleben. „Dieses Projekt zeigt, was möglich ist, wenn sich Menschen aus der Region gemeinsam für das Wohl der Tiere einsetzen“, freut sich Stephanie Lang, Leiterin des Assisi-Hofs.

Von der Idee zur Umsetzung
Am Anfang stand der Wunsch, den Ziegen auf dem Assisi-Hof eine artgerechtere Umgebung zu bieten. Die Idee, Natursteine für ein Kletterareal einzusetzen, führte Stephanie Lang in den Steinbruch Ernstbrunn. Dort durfte sie sich riesige, bis zu 1,5 Meter hohe Klettersteine aussuchen – ein großzügiges Geschenk der Firma!

Ein Paradies für Ziegen
Doch die Steine, die teilweise bis zu einer Tonne wiegen, mussten sicher zum Tierschutzhof gebracht und im Ziegengehege platziert werden. Hier half die Firma Dachdecker- & Spenglermeister Franz Staud. Mit einem 7-Tonner samt Kran transportierten sie die ersten drei riesigen Klettersteine – mehr passten nicht auf das Fahrzeug! Die restlichen, deutlich kleineren Steine, sollen noch in diesem Jahr folgen. „Die Zusammenarbeit war fantastisch“, sagt Hofleiterin Stephanie Lang. „Das Engagement der Firmen war überwältigend. Unsere Ziegen werden die neuen Klettersteine lieben!“

Vorbildlicher Tierschutzhof
Der Assisi-Hof in Stockerau bietet seinen bis zu 80 Schützlingen – Ziegen, Eseln, Katzen, Hunden, Schafen, Minischweinen und Kaninchen – ein sicheres Zuhause. Hier dürfen die Tiere ihre natürlichen Verhaltensweisen ausleben und neues Vertrauen in den Menschen fassen. Viele der Schützlinge haben schwere Zeiten hinter sich, bevor sie auf den Hof kamen. Durch Projekte wie das neue Kletterparadies für die Ziegen schenkt der Assisi-Hof seinen Bewohnern neue Lebensfreude.
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