Österreichischer Tierschutzverein: Zwergesel Aristoteles empfiehlt: Kunst kaufen und Tiere retten!
Hallo! Ich bin Aristoteles, ein etwas bauchiger Zwergesel mit einem großen Herzen – und einer noch größeren Bitte an Sie. Ich lebe am Assisi-Hof in Stockerau, einem wunderbaren Ort im Auwald, der vom Österreichischen Tierschutzverein betrieben wird. Hier haben bis zu 80 Tiere wie ich, die vorher vielleicht nicht so viel Glück im Leben hatten, ein liebevolles Zuhause gefunden. Aber so ein Paradies braucht Unterstützung – und genau da kommen Sie ins Spiel!

Denn der weltbekannte Künstler Christian Ludwig Attersee hat für uns das wunderbare Kunstwerk „Mai Wolf“ gemalt. Der Erlös aus dem Verkauf der 170 handsignierten Drucke (70 × 50 cm) und des edel gerahmten Originals im Wert von rund 17.000 Euro kommt direkt uns Tieren zugute! Mit Ihrer Unterstützung können wir weiterhin artgerecht leben und noch mehr Tiere in Not Liebe und Geborgenheit erhalten.

Wir alle verdienen eine zweite Chance 
Das Gemälde „Mai Wolf“ ist mehr als nur ein Bild. Es ist ein Zeichen dafür, warum Tiere wie ich Schutz brauchen, warum wir geliebt und respektiert werden sollten. Es steht dafür, dass jedes Leben wertvoll ist – egal ob Wolf, Esel, Hund oder Mensch. Es erinnert uns daran, dass wir alle eine zweite Chance verdienen.

Hand aufs Herz: Wann hatten Sie schon einmal die Gelegenheit, ein atemberaubendes Kunstwerk zu erwerben und gleichzeitig einen Beitrag zum Tierschutz zu leisten? Ob als hochwertiger Druck um 185 Euro oder als wertvolles, wunderschön gerahmtes Original – jeder Kauf hilft uns, weiterhin fröhlich über die Wiese zu springen, uns im Heu zu kuscheln und vor allem: sicher und glücklich zu leben.

So können Sie uns unterstützen:
1. Druck bestellen über das Spendenformular auf unserer Website: https://tierschutzverein.at/christian-ludwig-attersee-mai-wolf/
1. Oder Gebot abgeben für das Original per E-Mail: spenderbetreuung@tierschutzverein.at

Die Welt ein bisschen besser machen 
Stellen Sie sich vor, wie stolz Sie das Gemälde „Mai Wolf“ in Ihrem Wohnzimmer präsentieren und sagen können: „Ja, das habe ich gekauft, um Esel wie Aristoteles zu unterstützen!“ Ich verspreche Ihnen: Es gibt kein schöneres Gesprächsthema auf jeder Party.

Liebe Tierfreundinnen und Tierfreunde, lassen Sie uns gemeinsam die Welt ein bisschen besser machen – für mich und meine Freunde hier auf dem Assisi-Hof. Werden Sie Teil unserer Geschichte voller Hoffnung und Herz.
Mit einem freudigen „I-A“ und einem dankbaren Hufklopfen, Ihr Aristoteles, der kluge Zwergesel vom Assisi-Hof in Stockerau.

Fotos: www.tierschutzverein.at/presse
Video: Attersee malt Mai Wolf für Tiere des Assisi-Hofs in Stockerau: https://www.youtube.com/watch?v=RcU57eVFabI&t=2s
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